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         SC.037  INFORMATION ON SOME BRANCHES OF THE HILL FAMILY
                 OF FAIRFIELD COUNTY, SOUTH CAROLINA.

         Compiled & Entered in June of 1987 by Robert R. Hill of
         Brandon, Florida.  Updated in June 1990.

         Source: My research in S.C. Archives, Fairfield County Museum
         in Winnsboro, S.C. and the book entitled "Hill-Hill Mobley
         Connections of Fairfield County, S.C.," by G.A. Hill.

                                Introduction

         My main source for this information was the book entitled
         "The Hill-Hill Mobley Connections of Fairfield County, South
         Carolina," by Mr. George A. Hill, and also land deeds, wills
         that I personally researched in Columbia, South Carolina.

         The following data on the Hill Families concerns itself with
         the early times of South Carolina, from ca. 1730 until about
         1860.  All of these Hill families lived in South Carolina, in
         what was once called CRAVEN COUNTY.

         In 1682, CRAVEN COUNTY was organized and the area that these
         Hills lived became part of that county.  It was rather short
         lived because in 1768 it was abolished and redistributed into
         CAMDEN DISTRICT.  It was part of ST.  MARK'S PARISH, which
         was organized in 1757 and who's parent parish was PRINCE
         FREDERICK'S PARISH.

         On 12th March 1785, Camden District was abolished and
         separated into different counties, and FAIRFIELD DISTRICT
         (COUNTY) was one of the counties that was officially
         recognized, as was Chester & Kershaw Counties and others.

         Geographically speaking, our interest lies in the northwest
         corner of today's Fairfield County, where Union and Chester
         counties all come together with Fairfield County.

         Among the Hill Families in this area of Fairfield County,
         South Carolina, formerly known as Craven County and Camden
         Districts of South Carolina, was Charles Hill Sr. and Jr.,
         William Augustus Hill, George Augustus Hill, Burrill Hill,
         Moses Hill, Leonard Hill, three different Thomas Hills,
         several Richard and William Hills, Asaph Hill, John Hill and
         others.

         For some time quite a few of these various Hill Families have
         been suspected to have been related one way or another by
         different researchers, but to my knowledge, no one has put
         together the following information or has come up with the
         following conclusions.  For this reason I hereby submit these
         conclusions, some not proven, but supported by genealogical



file:///C|/Users/Owner/Documents/Genie/genieTexts/SC037.TXT[7/20/2010 9:21:41 PM]

         evidence and are a result of my own research.

                                    Robert R. Hill Sr
                                    14 June 1987
         ___________________________________________________________
                             LAND GRANTS

         Reference to South Carolina Land grants... The following
         information comes from Leonardo Andrea, well known but
         now deceased S.C. genealogist.... In South Carolina, land was
         allotted prior to 1745 by the size of a family.

         From 1746 until 1775 the land grants were allotted by the
         size of the family, save for a few years when each person
         received 50 acres and an additional 50 acres for each member
         of that person's family. Generally during this time, the land
         allotted was for 100 acres for a single man or woman OVER the
         age of 15 OR 16 years of age IF NEARER to 16. Then 50 acres
         of additional land was allotted for a wife and 50 acres more
         for each child, under the age of 16. NO MARRIED WOMAN, UNLESS
         A WIDOW, was allowed land during this time. Often a man took
         a grant and when his family increased in size, more land was
         allotted. Often a man had several grants in payment for
         surveying.

         After the Revolution, land was not as limited as it was
         between 1745 and 1775.

         Mr. George A. Hill states in his book that the South Carolina
         Archives informed him that a man had to be twenty one years
         of age in order to receive a land grant, yet to some degree,
         this conflicts with what Mr. Andrea states, and who also
         implies that this information came from the South Carolina
         Archives.

                            CHARLES HILL SR.

         One of the earliest known families in Craven County, in
         today's northwest portions of Fairfield County was the
         Charles Hill Family.

         Based on the records of the Council Journal,  Charles Hill
         Sr.  obtained his first land grant, containing 450 acres in
         1749.  His application (dated Monday, 2nd October 1749)
         states that he came from Pennsylvania with a wife and seven
         children, "under age." The order to survey was dated Tuesday,
         the 3rd of October 1749 and the actual grant was dated 20th
         December 1749.

         Information taken from land deeds shows that Charles Hill's
         1/ wife was named Nancy, and two of his children were William
         Augustus Hill 2/ & Charles C. Hill Jr. 2/.  Charles Hill Sr.
         1/ received his first land grant (450 acres) on the 20th of
         November 1749.  Charles Hill Sr. 1/ later sold his original
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         grant of 450 acres to Philip Raiford.

         On the 17th June 1765, Charles Hill Sr. 1/ purchased land
         from John Griffin, originally granted to Griffin, who
         obtained the original land grant in 1759.  This land was
         later sold by Charles Hill's 1/ son, William Augustus Hill 2/
         to Eli Kershaw (Deed Book L, Page 146, dated 13th May 1769).

         In December of 1768, Charles Hill Sr. 1/ applied for a grant
         of 100 acres, and the grant was made to him on the 25th of
         February 1769, but Charles Hill 1/ had died between his
         application in December 1768 and the date of the grant (25
         February 1769). The Council Journal ordered the grant be
         given to his heir and son William A. Hill 2/.

         Charles Hill Sr. 1/ and wife Nancy appeared to have the
         following known children: William Augustus Hill 2/, Charles
         C.  Hill Jr. 2/, and five others who are unknown.  I believe
         that the possibility exists that a Richard Hill could also
         have been a son but it has not been proven.

               WILLIAM AUGUSTUS HILL 2/, SON OF CHARLES HILL SR. 1/.

         Since he was heir to his father's estate, it appears that
         William Augustus Hill 2/, was the eldest son of Charles Hill
         Sr. 1/ and his wife Nancy Hill.  He was born in Pennsylvania
         and was one of six children, of which only he and Charles Jr.
         2/ are known.   His first land grant appears to have been on
         the 14th of June 1762 for 100 acres in Craven County, the
         deed stating that the land was bounded on all side by "vacant
         lands." Below is a listing of grants made in the name of
         William Hill, most believed to be made to William A. Hill 2/.

         William Hill, plat for  14th June 1762  100 acres CRAVEN CO.

         William Hill, 100 acres 13th Aug. 1762 (This taken from a
         100 acres on Bowers Mill                land deed)
         Creek, CRAVEN COUNTY

         William Hill, plat for  19th Oct. 1763  100 acres on Bowers
         Mill Creek, CRAVEN CO.

         William Hill, Memorial  17th Nov. 1763  for 100 acres on
         Bowers Mill Creek, CRAVEN CO.

         William Hill, Memorial  17th May 1764   for 100 acres on
         Bowers Mill Creek, CRAVEN CO.

         William Hill, 250 acres 2nd Oct. 1769  CRAVEN CO.

         William Hill, plat for 14th Feb. 1771  100 acres, CRAVEN CO.

         William Hill, Memorial, 15th July 1771 100 acres on Bowers
         Mill CRAVEN CO.
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         William Hill, Memorial, 11th July 1775 50 acres on Beaver Dam
         Branch of Broad River (CRAVEN CO).

         William Hill, Memorial, 19th Aug. 1775 300 acres on Allison
         Creek, CRAVEN CO. (Summarizing a chain of title to a grant to
         William Patrick on 19 April 1763

         Very little is known of William Augustus Hill 2/, but his
         wife was named Mary Hill, who was probably a Mobley before
         her marriage.  William Hill 2/ died prior to 1786 because his
         widow, Mary Hill, received a land grant dated 3rd April 1786,
         for 100 acres on a branch of Wateree River. (George A. Hill
         says in his book that by law, she had to have been a widow to
         receive a land grant).

         William Augustus Hill 2/ and wife Mary had two known sons
         (maybe other children?)... Richard Hill 3/ and Mabry Hill 3/.

         Mary Hill (widow) died shortly afterward because in 1796 the
         following deed was recorded:

         "Book R, Page 276-277, Fairfield County Deeds, between
         Richard Hill 3/ and William Langley, for 50 pounds paid by
         Langley, Merchant, for 100 acres on a branch of the Wateree,
         original grant to Mary Hill."  Mary Hill had died intestate
         and her sons and heirs were listed as Richard Hill 3/ & Mabry
         Hill 3/.

         Now for the sake of better understanding, I have added some
         words to the following deed: (bold print)

         On the 5th April 1788, (Book B, Page 112) "Between Richard
         Hill 3/ and Agnes, his wife, of Fairfield County, South
         Carolina and Jane Rogers, Spinster and Weaver, land that was
         granted on 13th day of August 1762 (to William A.  Hill)
         planter, 100 acres on Bowers Mill Creek. William A.  Hill 2/,
         for 100 pounds of good lawful money of the province paid by
         Joseph Rogers for 100 acres (meaning William A. Hill 2/ had
         sold the 100 acres to Joseph Rogers)--- and (William Hill's
         son Richard Hill 3/ had inherited the land and the son)
         Richard doth grant and give Jane Rogers a new right and
         title." Recorded 1788.
                             signed / Richard (x) Hill, his mark
                                      Agnes S. Hill

         This deed implies that Richard Hill 3/, son of William
         Augustus Hill 2/, had inherited his father's land and
         apparently holding the mortgage, issued a new mortgage to
         Jane Rogers, who apparently inherited the land and the estate
         of Joseph Rogers, and who's relationship to each other is
         unknown.

          MABRY HILL 3/, SON OF WILLIAM A. HILL 2/(CHARLES HILL 1/).
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         Mabry Hill 3/ married Rachel Arledge (Aldridge?), the
         daughter of Isaac Arledge. It was stated in Isaac's will that
         his daughter married "Mabry Hill."  Little else is known of
         them except that they were still in Fairfield County on 25th
         August 1798 when they verified a legacy from Isaac Arledge to
         Isaac Arledge Jr. and William Arledge. They were not shown in
         the 1790 Census

               CHARLES C. HILL JR. 2/, SON OF CHARLES HILL SR.

         Charles C. Hill Jr. 2/ was another son of Charles Hill Sr. 1/
         and his wife Nancy Hill.  He was born in Pennsylvania.  There
         is very little to tell except that his wife was named Mary,
         and that he obtained his first land grant for 100 acres on
         21st of February 1772.

                LAND GRANTS TO PERSONS NAMED CHARLES HILL IN CRAVEN
                                 COUNTY S.C.

          Name & Land Location      Date

         Charles Hill, plat 500  16 Aug. 1732 500  acres in CRAVEN CO.

         Charles Hill, plat 440  5th Apr. 1733 440 acres in CRAVEN CO.

         Note: The two grants above were to Charles Hill Esq. (of
         Charleston).

         Charles Hill, plat 450  20th Nov. 1749 450 acres on North
         side of Broad River (CRAVEN CO.)

         **Charles Hill Sr., plat 25th Feb. 1769  100 acres in CRAVEN
         CO.  (He had actually died by this date and grant was given
         to son, William A. Hill).

         Charles Hill, 100 acres, 28th November 1771, adjacent to
         lands of William Hill & land laid out to Charles Hill Sr. in
         Craven County.  (This was Charles Hill Jr.)

         Charles Hill, Memorial 21st Feb. 1772 for 100 acres on
         Wateree Creek in CRAVEN COUNTY ** (Has to be Charles Hill Jr.
         See Note below)

         Charles Hill,  14th Apr. 1773 100 acres on Wateree Creek
         (This has to be Charles Hill Jr.)

         Charles Hill, Memorial 19th Nov. 1774 100 acres on Wateree
         Creek, CRAVEN CO.  (Has to be Charles Hill Jr.).

         ** NOTE: Charles Hill Sr. 1/ on 6 December 1768 applied for a
         grant but died prior to receiving the land grant dated 25th
         February 1769.  On the 13th of May of 1769 his son & heir
         William Augusta Hill sold the same piece of land, the deed
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         stating that Charles Hill 1/, father, was deceased.  Thus
         Charles Hill Sr. 1/ died between 6th December 1768 and the
         25th February 1769. The grant was ordered to be given to son
         William A. Hill 2/.  Any land grants in the name of Charles
         Hill after 25 February 1769 would have to be Charles Hill Jr.
         2/.

         Another item that identifies Charles Hill Jr. 2/ from his
         father Charles Hill 1/ is a land grant on Wateree Creek on
         28th November 1771...." to Charles Hill, adjoining William A.
         Hill & land laid out to Charles Hill Sr." This shows that
         Charles Hill Jr.  2/ obtained a land grant adjacent to his
         brother William 2/ and his (now deceased) father, Charles
         Hill Sr.  1/.

         A deed recorded in 1789 (Deed Book C, Page 101) shows
         "Between Charles Hill and wife Mary and Phillip Raiford of
         Fairfield County, State of South Carolina." This was Charles
         C. Hill Jr. 2/.  How do we know?... because of a small
         fragment of a page from the "Fly Leaf" of the remains of the
         Moses Hill Bible. It states the following:

         "Coz (Cousin) Mary Heyll (Hill) departed this life on the 7th
         June in the year of our Lord 1827, the wife of CHARLES C.
         HEYLL (HILL)."

         Now there was,  and still is an old southern family tradition
         that if a cousin married, both the husband and wife were
         referred to as "Cousin Ed, Cousin Mary etc.."

         Mary is referred to as the cousin but it is believed that
         Charles C. Hill was the cousin of Moses Hill, meaning that
         his father, Charles Hill Sr., was the uncle to Moses Hill.

         Now we know that Charles C. Hill 2/ had a wife named Mary,
         thus the above deed between Charles Hill & wife Mary and
         Phillip Raiford, dated 1789, was Charles C. Hill Jr. 2/ and
         his wife Mary.

         Now a mystery does exist in the fact that no Charles Hill is
         listed in the 1790 Census nor was Moses Hill, yet both
         appeared to still be in the area. (I know both were as the
         records prove this fact).  A Charles & Thomas Hill filed a
         law suit against Wm. McCleod in 1799 (Judgement Roll 433A in
         S.C.  Archives).

         In 1792, Charles Hill (Jr.) 2/ and wife Mary sold land to a
         T. DeVile ??? on 2nd of October 1792, the land was originally
         granted to Charles Hill on 28th November 1771 and being 100
         acres on the Wateree River, bounded on Northwest by lands
         laid out to (brother) William Hill and on southwest by lands
         laid out to Charles Hill Sr. (father, but who was now
         deceased).  All other sides vacant lands.  (indicating the
         first settlers in that neighborhood).
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                  GEORGE AUGUSTUS HILL 3/ & BURRILL HILL 3/.

         Not too much is known of George Augustus Hill 3/, except that
         it is believed that he was a son of Charles C. Hill Jr. 2/
         and wife Mary Hill, and a brother to Burrill Hill 3/.

         George (Augustus) Hill 3/ was listed in the 1790 Census of
         Chester County, South Carolina with 1 male over 16 and 2 free
         white females.

         There were two deeds located concerning George Augustus Hill
         3/.  One, Chester County Deed Book D, Page 133, filed April
         1794: A deed between John McCullough and George Augustus Hill
         3/ of Chester County, S.C.  for 100 acres, the land was
         originally granted on the 23rd of June 1774, situated on a
         branch of Rocky Creek, bounded by (lands) of Samuel
         McCullough, James Crawford and Alexander Crawford.

         Notice the date of the grant.. it was 23rd June 1774, the
         exact same date that Charles C. Hill Jr. 2/ was granted land
         and this date is repeated in the deed below regarding Burrill
         Hill 3/.  It is this date that makes this writer feel that
         George Augusta Hill 3/ and Burrill Hill 3/ were sons of
         Charles C.  Hill Jr. 2/ and they had either bought or
         inherited the land from their father, Charles Hill Jr. 2/.

         The other was Chester County Deed Book D, Page 291, dated
         September 1794, George A. Hill 3/ and (wife) Jane sells 50
         acres of land to John McGuire." After this deed no other
         records have been found on this couple.

         In the 1790 Census a Burrill Hill 3/ was located in
         Rutherford County, N.C. We also know that a Burrill Hill 3/
         fought in the Revolution in South Carolina, deserted, was
         tried and convicted for desertion and his sentence was to
         serve for the duration of the war.

         Fairfield County Deed Book N, Page 419, recorded in 1802
         shows Burrill Hill 3/ of Rutherford County, N.C. sells 100
         acres of land in Fairfield County, S.C. to Andrew McDowell
         for 2 shillings, land originally granted to Charles Hill 2/
         on 23rd June 1774. THIS WAS CHARLES HILL JR. 2/ and it is
         suspected that Burrill Hill 3/ either bought the land from
         his father or had inherited it.

         GEORGE AUGUSTUS HILL 3/ OF CHESTER COUNTY, SOUTH CAROLINA AND
         BURRILL (OR BURWELL?) HILL 3/.

         Chester County, South Carolina borders Fairfield County to
         the north and was once part of both Craven and Camden
         Districts.

         In the 1790 Census George Augustus Hill was listed over 16
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         years of age with two free white females.

         Chester County Deed Book D, page 133, filed in April of 1794,
         shows a deed between George Augustus Hill of Chester County
         selling land to John McCullough, land originally granted to
         CHARLES HILL on 23rd of June 1774.

         This date for the grant proves it was Charles Hill Jr. 2/
         (wife Mary). It seems likely that George Augustus Hill 3/ and
         Burrill Hill 3/ were sons of Charles Hill Jr.  2/, and they
         had inherited the lands from their father and were now
         selling off those lands since neither lived in Fairfield
         County, where the lands were located.

         If this be true, then George Augustus Hill 3/ and Burrill
         Hill 3/ were sons of Charles C. Hill Jr. 2/ (wife Mary).
         Charles 2/ was a brother to William Augustus Hill 2/, and
         both were sons of Charles Hill Sr. 1/.

         The fact that the middle name of both William Augustus Hill
         2/ & George Augustus Hill 3/ being Augustus caused this
         writer to consider the possibility they were brothers, but
         then the fact that George Augustus Hill & Burril Hill had in
         their possession land that was originally granted to Charles
         Hill Jr. 2/ has made me reconsider this probability and
         instead leads me to feel they were not brothers but that
         William Augustus Hill 2/ was the uncle to both George
         Augustus Hill 3/ & Burrill Hill 3/, both sons of Charles C.
         Hill Jr. 2/, brother to William A. Hill 2/.

         Since Charles C. Hill Jr. 2/ appears to have been a cousin to
         Moses Hill, Leonard & Thomas Hill, then his sons (Burrill &
         George A.  Hill) would therefore be 2nd cousins to Moses,
         Leonard and Thomas Hill.

         CHESTER COUNTY DEEDS (BOOK D, PAGE 133, Filed April of 1794)
         "Between John McCullough and George Augustus Hill, of
         Chester Co., (the land was) Granted on the 23rd of June 1774,
         100 acres on Branch of Rocky Creek, bounded by Samuel
         McCullough, James & Alexander Crawford."

                             BURRILL HILL 3/

         In Deed Book N, Page 419, Recorded in 1802, it shows Burrill
         Hill 3/, of Rutherford County, North Carolina sells to Andrew
         McDowell of Fairfield County, South Carolina, for 2
         shillings, 100 acres of land (in Fairfield County, S.C.)
         which was originally granted on 23rd of June 1774 to Charles
         Hill.

         As stated before it is felt that Burrill Hill 3/ was a
         son of Charles C. Hill Jr. 2/ and wife Mary Hill of Fairfield
         County, S.C.
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         An Interesting note is that Mr. Brent Holcomb (genealogist)
         had done some research for me and in a letter told me of a
         finding that a Burwell (Burrill?) Hill of Craven or Camden
         District S.C. had sold to a Thomas Hill (of Virginia) some
         land in Virginia and also that a Burrill Hill had fought in
         South Carolina in the Revolutionary War. He was a deserter
         and was punished by "having to serve for the duration of the
         war." I suspect that this is the same man, perhaps moving to
         North Carolina to avoid embarrassment over his service
         record.  No dates were provided.

         Listed Below is an important deed...

         On the 5th of April 1788,  "This Indenture BETWEEN RICHARD
         HILL and AGNES, his wife, of Fairfield County and State of
         South Carolina, planter of the one part and JANE ROGERS,
         spinster and weaver of the other part, WHEREAS in and by a
         certain grant, bearing date of 13th August 1762, in the
         second year of his majesty's reign, under the hand and seal
         of his Excellency THOMAS (BOONE)?, Captain, General and
         Governor and Chief over the Province of South Carolina, the
         great seal of said Province for (such?) purposes appointed,
         did give and grant unto WILLIAM HILL, a plantation or tract
         of land containing 100 acres, situate and lying on Bowers
         Mill Creek, in Craven County and State aforesaid above
         mentioned and bounding on all sides by vacant land and hath
         such shapes, forms and marks as appears by a plat thereof, to
         the said grant annexed as in and the said plat duly recorded
         in the Secretaries Office of the said Province, Reference
         being thereto had (having?) being more fully appeared... VOID
         THIS INDENTURE, WITNESSETH that the said WILLIAM HILL for and
         in consideration of the (sum?) of 100 pounds of good and
         lawfully money of the Province aforesaid, to him in hand well
         and truly paid by JOSEPH ROGERS before the sealing and
         delivery of these presents, the receipt whereof is hereby
         acknowledged and to be well contented, satisfied and paid,
         has granted, bargained, sold, aliened, RELEASED, remised
         (sic), conveyed and contained, and by these presents, DO
         GRANT, BARGAIN, SELL, ALIENED, RELEASED, CONVEYED AND
         CONFIRMED unto the said JOSEPH ROGERS and RICHARD HILL doth
         grant and give unto JANE ROGERS NEW RIGHTS in her actual
         possession"

                               End

         This proves William Augustus Hill 2/ was dead by 5th April
         1788 (date of the above deed) and that William Augustus Hill
         2/ had sold this land to James Rogers and somehow it had come
         into possession of Jane Rogers. Since William Augustus Hill
         2/ had died, his son Richard Hill 3/ (wife Agnes) had
         inherited his estate, including the above mortgage.

         Mabry Hill 3/ was a brother to Richard Hill 3/. Richard 3/,
         who with wife Agnes, made a new mortgage to Jane Rogers for
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         the property.  Thus by Richard Hill 3/ & Mabry Hill 3/ being
         the sons of William Augustus Hill 2/, they were the nephews
         of Charles C.  Hill Jr.  2/, (brother of William Augustus
         Hill 2/).  Mabry Hill 3/ & Richard Hill 3/ were thus
         grandsons to Charles Hill Sr.  1/, who was the father of both
         William 2/ & Charles Hill 2/.  Richard 3/ & Mabry Hill 3/
         were thus 2nd cousins to Moses, Leonard & Thomas Hill.

         ************************************************************
         *     *     *     *     *     *     *     *     *     *     *
         *************************************************************

         THIS IS ANOTHER HILL FAMILY, WHO'S CONNECTION TO THE ABOVE
         CHARLES HILL FAMILY IS DOUBTFUL OR UNKNOWN.

                           THE RICHARD HILL FAMILY

         This Richard Hill Family also settled in the northwest corner
         of what is today, Fairfield County, South Carolina, and was
         one of the early settlers in this area of Camden District,
         South Carolina.  It is possible that he was related to the
         Charles Hill Family but if so there is so far no record to
         prove or show that connection.

         Mr.  George A.  Hill in his book states that there is
         evidence that Richard Hill 1/ and others of his family came
         from Lunenburg County, Virginia, along with the Mobley Family
         ca.  1748-1752.

         My own research caused me to have doubts to the above, so I
         enlisted the aid of a professional genealogist, Mr. Jonathan
         Butcher, to research this matter and we both come to the same
         conclusion that it is quite possible that this was not the
         same Richard Hill that was in Lunenburg County, Virginia.

         It is true that the Mobleys passed through Lunenburg County,
         and apparently lived there for a spell, during their move
         from Maryland into old Craven County, South Carolina.

         Note: This Richard Hill 1/ is being treated as a 1st
         generation since no proof exist of the connection to Charles
         Hill 1/.  It is suspected he is related to the Richard Hill
         3/ of Virginia or his brother Robert Hill 3/ (wife Tabitha of
         Halifax County, N.C.  Family).

                             RICHARD HILL 1/.

         Richard Hill Sr. 1/ married Dorcas Mobley. She was one of the
         twelve children of Edward Mobley and his wife Susannah
         Mobley.

         This Richard Hill Sr. 1/ received a land grant of "100 acres
         on Beaver Creek, a branch of (the) Broad River. The grant was
         made official on January 18th, 1765, by William Bull
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         Esquire." The original survey can be found in Book 7, Page
         461 of Craven County, South Carolina and shows: "Richard
         Hill-100 acres on Beaver Branch of Broad River, July 4th
         1764."

         Richard Hill Sr. 1/ was dead by 1772 because his widow,
         Dorcas (Mobley) Hill received a land grant that year of 203
         acres and according to the law at that time, this could only
         have been done by the fact that she was a widow.

         In 1793, Dorcas Hill, widow of the deceased Richard Hill Sr.
         1/ sold part of this land to a grandson, William Hill Jr.
         3/., son of William Hill Sr. 2/, it being 100 acres on Beaver
         Creek, "being part of 200 acres granted me (Dorcas Hill) the
         14th July 1774?, bounded on the northwest by Dorcas Hill, on
         the southwest and southeast by Richard Hill's land, west and
         east by Beam's land." (Reference: Deed Book L, Page 171,
         dated 6th January 1793 and filed in 1798.

         It was witnessed by William Alsup and Richard Hill Jr. 2/, (a
         son) signed by MOSES HILL, Justice of Peace (writer's 4th
         great grandfather).  Dorcas Hill signed the deed by her mark.

         Fairfield Deeds shows that the widow of Richard Hill Sr. 1/,
         Dorcas Hill, also sold a tract of land to, ASAPH HILL, (Deed
         Book 1, Page 102, recorded 1795) "103 acres on Beaver Creek,
         bounded by Albert Beams, ASAPH HILL'S land and on both sides
         of William Hill's land." There was no other record for Dorcas
         (Mobley) Hill and it is assumed that she died shortly
         afterwards.

         Land Deeds show that Richard Hill 1/ had a son, who was the
         eldest son, also named Richard Hill (Richard Hill Jr.) 2/.
         This Richard Hill Jr. 2/ had a son (the eldest) named William
         Hill Sr. 3/.  William Hill Sr. 3/ had a son named William
         Hill Jr.  4/, who was the father of William Edward Hill 5/,
         Simeon Hill 5/, Richard Hill 5/, Sion Hill 5/, Dorcas Hill 5/
         and Susannah Hill 5/.

         William Hill Sr 3/, son of Richard Hill 2/, had made a will,
         dated 1st July 1790 and proved that very same year of 1790.
         He gave all he possessed to his son, William Hill Jr 4/.

         This will was probated and present at the sale of the estate
         was ASAPH HILL, Richard Hill, Abel Hill, Thomas Mobley,
         Dannie Major and Edward Mobley.  Just what connection Asaph
         Hill was to this family is unclear, but of a connection,
         there appears to be little doubt.

                  JOHN HILL AND WIFE MARY ANN MOBLEY.

         Just what relationship John Hill was to the other Hill
         Families is unknown.  There is a belief by this writer of a
         connection to the Charles Hill Family.
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         This supposition is based largely on his estimated birth and
         on the fact that John Hill named his first son Richard Hill,
         and his third child (second son), Charles.  None of the other
         Richard Hills in this area have been found with a son named
         Charles Hill.

         John Hill received a land grant of 100 acres on a branch of
         Beaver Creek, Craven County on the 6th February 1771 (Plat
         Book 15, Page 442).  Since he received this land grant in
         1771, he was probably born no later than 1750 if he was 21
         years of age (as was often required to receive a land grant).
         Also his early birth causes suspicions that he was related to
         Charles 1/ & son William Augustus Hill 2/.

         Elizar Mobley gave three slaves to her daughter Mary Hill and
         her son in law, John Hill..." one Negro woman named Seal, one
         girl named Fillis"... dated 19th June 1804.

         On that same day, she also made another deed to her three
         grandchildren, Richard Hill, John Hill and Elizar (Elizabeth)
         Mobley Hill, children of John and Mary Ann Mobley.  This deed
         was for 100 acres, on Broad River.  It appears to this writer
         that John & Mary Hill paid her for this land to be set aside
         for their three children. John Hill died in 1810 in Fairfield
         County, South Carolina.

         On the 22nd of September 1810, Mary Hill, widow, of the
         District of Fairfield, for $ 150.00 paid by George L. Smith,
         sold 33 and 1/3 acres of a 100 tract, the 100 acres being
         originally granted to John Hill on 25 June 1771. She stated
         this was her dower. It was signed by Mary Hill and witnessed
         by William Minz, William Hill and Edward Meador.

         Mary Ann Mobley, wife of John Hill, was the daughter of
         Elizar (Elizabeth) Mobley, and who's ancestry is clouded.
         Mary Ann (Mobley) Hill died ca. 1837.  Richard M. Hill was
         appointed administrator for the Estate of Mary Ann Hill on 1-
         2-1837 (January 2nd??).

         Also noted were "Separation Papers" (dated) 1836, Number 5,
         Naomi Brennan, late Naomi Hill and her next friend Richard
         Hill vs.  Patrick Brennan the Husband--married in 1833.
         Property belonging to her from Elizar Mobley,"

         "The Court of Appeals, Patrick Brennan vs. Richard M. Hill:"

         Basically stated the land in dispute was conveyed by Eleazer
         Mobley to her grandchildren: Richard M. Hill, John Hill &
         Eleazer Mobley Hill by a deed dated 19th June 1804. The
         grandson John & grand daughter Eleazer (Elizabeth) Hill died.
         The other grandson, Charles Hill died a short time later
         without any children.
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         Mentioned were Naomi Hill, the wife of the plaintiff, Patrick
         Brennan, Dorcas Mason, wife of Turner Mason, and all the
         children of a deceased sister Nancy. Their mother was Mary
         Ann Hill, daughter of Eleazer Mobley, who's deed to the above
         was dated 19th June 1804.

         It appears that Patrick Brennan tired to get some of the land
         that was given to the grandchildren by Eleazer Mobley.

              Known children of John Hill & Mary Ann Mobley were:

              1.  Richard M. Hill, died 15 August 1840, married
                  Susannah Mobley, a daughter of Keziah Mobley and
                  Cullen Mobley.  His will names a son, Thomas L. Hill
                  less than 21 years of age, and wife Susannah.
              2.  Elizabeth Hill died without issue.
              3.  John Hill.
              4.  Charles Hill.
              5.  Naomia Hill m. Patrick Brennan
              6.  Dorcas Hill m. Turner Mason, moved to Sumter
                  Co., Ala.
              7.  Nancy Hill, known to have married and had children.
                  One source states she married a Samuel Hill.

                  WILLIAM HILL JR. 4/, son of William 3/

         William Hill Jr. 4/ was a son of William Hill 3/, (son of
         Richard Hill Jr. 2/, Richard Hill 1/ & Dorcas Mobley).

         Records seems to show that William Hill Jr 4/ was born prior
         to 1750 and died ca.  1795 (as did his wife) in Fairfield
         District (County).  He was married to another Dorcas Mobley,
         this one was a daughter of William Mobley Sr.  and wife, Ann
         Osborne.

         William Hill Jr. 4/ was the heir to his father's estate, and
         inherited all of the lands and property.

         On May 12th 1792, William Hill Jr 4/ sells to Samuel Mobley,
         200 acres for 150 pounds sterling, said land on branch of
         Little River, called Bowers Mill Creek, 100 acres of the 200
         acres was originally granted to William Hill Jr 4/ on 25th
         June 1772, adjacent to lands laid out for William Hill Sr.
         3/.

         On the 21st June 1797, William Hill Jr. 4/ sold all his land
         including all the land he inherited that was originally
         granted to his father William Hill Sr. 3/ and moved to the
         area around Beaver Creek and to Bowers Mill Creek, (in
         Fairfield Co.) which said land was granted to Richard Hill
         Jr.  2/, inherited by son William Hill Sr. 3/ and given by
         will to son, William Hill Jr.  4/.

         Administrators (IN 1795) of William Hill Jr.'s 4/ estate
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         were: Abel Hill, ASAPH HILL & Thomas Mobley.

         Final Settlement of William Hill Jr's 4/ Estate was dated
         November 24, 1804 by Thomas Mobley (Box 4, Package 114). On
         the General return made by the administrators, in the upper
         left hand corner, shows the following: (children ???)

         Richard Hill    11: 2: 1
         Samuel Hill     ditto      "Samuel & Elijah have Thomas
         Elijah Hill     ditto       Meador for their Guardian, in
                                     1798-Box 4, Pkg. 115"
         Elizabeth Hill  ditto
         John Hill       ditto      "John & Mary Hill have Abel Hill
                                     as their Guardian, 1798-4-116"
         Mary Hill       ditto       "Mary married Matthew Hosch"
         Abel Hill       ditto

         Children of William Hill Jr. 4/ and Dorcas Mobley:

              1. Abel Hill 5/, born ca. 1774.
              2. Richard Hill 5/, b. ca. 1775-1776, married Dorcas
                 Funderburg.
              3. Samuel Hill 5/, little is known but Nancy Hill,
                 daughter of John Hill, married a Samuel Hill.
              4. Elijah Hill 5/, was a minor in 1795.
              5. Elizabeth Hill 5/, married John Alsup
              6. John Hill 5/, was a minor when parents died. He moved
                 to Mississippi (today's Madison Co., Ala.).
              7. Mary Hill 5/, born ca. 1793, married ca.1809 to
                 Matthew Hosch.

                               ASAPH HILL

         It is not clear but it appears that Richard Hill Sr 1/ and
         his wife Dorcas Mobley may have had among their children, a
         son named Asaph Hill, and who later moved westward in the
         Mississippi Territory, now Alabama.

         Asaph Hill is known to have got a land grant in Camden
         District, South Carolina (today's area of Fairfield County)
         on the 20th of August 1788.  He got 114 acres on "Beaver
         Creek." This grant can be found in Book 24Q, Page 113, Camden
         District, S.C., dated 20th August 1788.

         Asaph Hill could have been born as early as 1767 because at
         one time, in order for him to have received a land grant in
         1788, he would have had to have been at least 21 year of age,
         however South Carolina laws governing land grants varied from
         time to time.  For him to have been a son of Richard Hill 1/,
         he would have to have been born prior to 1772, when Richard
         Hill 1/ died.

         This Asaph Hill is listed in the 1790 Census of Fairfield
         County as follows:
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         Asaph Hill
         1 male over 16 years of age (living by himself).

         It has been noted that Asaph Hill bought land from the widow,
         Dorcas Hill in 1795, and whom this writer suspects was his
         mother.

         This has not yet been proven but it is obvious that he was
         some how related to the family because in 1804 he sold land
         to Samuel Hill 5/ and Elijah Hill 5/ for $ 300, some 98 acres
         on Beaver Creek. The deed was recorded in 1806.

         Now Samuel Hill and Elijah Hill (5th generations) were the
         sons of William Hill Jr. 4/, who was in turn the son of
         William Hill Sr. 3/, the son of Richard Hill Jr.  2/, son of
         Richard 1/ and wife Dorcas Mobley.

         The 1800 Census of Fairfield County (Page 384-385) shows:

         Asaph Hill      (b. between 1755-1774)
         1 male 26-45 years
         1 female 26-45
         1 female under 10

         In 1804, Asaph Hill sells for $ 300.00, 98 acres of land on
         Beaver Creek, branch of Broad River, to Samuel Hill and
         Elijah Hill. The land was bounded on the northeast by Dorcas
         Hill's land. It was signed by ASAPH HILL, dated 1804,
         recorded in 1806.

         It appears that Asaph Hill moved to Mississippi ca. 1806 as
         his name can not be found in the Fairfield County records
         after 1805.

         Deed Book Q, Page 390, recorded 1805, shows Asaph Hill to
         Buch & Randolph (??) (the pages was torn).  As stated there
         are no other records of this Asaph Hill in Fairfield County.

         In a 1815 Tax List for Madison County, Mississippi Territory,
         (now Madison County, Alabama) is found:.

         Hill, John
         HILL, ASAPH
         Hill, Elijah

         In the 1840 Census for Madison County, Alabama (Southern
         Half) is:

         ASAPH HILL
         Males:                        Females:
         1 to 5 yrs of age.....1       60-70 yrs of age.....1
         20 to 30 yrs of age...1       20-30 yrs of age.....1
                                       30-40 yrs of age.....1
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                 FAMILY OF RICHARD HILL JR. 2/ SON RICHARD HILL 1/.

         A Mrs. Irma Ristroph wrote back in the early 1960s that she
         was trying to trace her line back to a Reuben Hill, who's
         children were: ASAPH, Scotland, David, William, Arbella &
         Patsey. Whether this is the correct Hill family, that we are
         concerned with, is unknown, but it appears that there was an
         Asaph Hill 3/, who was a son of Richard Hill Jr. 2/ (died
         28th October 1837) and had a brother named Reuben Hill 3/.

         In the "General Statement of Money received and paid by Asaph
         Hill, Administrator, of the Estate of Richard Hill, (Jr.) 2/
         deceased" is the following:

         Subject to Distribution:
         8th February 1840
         To:  William Hill     $542.93.5  (to every one listed)
              Henry Hill
              ASAPH HILL
              Elijah Hill
              Matthew Hill
              REUBEN HILL
              Mary (Hill) wife of William Chapman
              Elizabeth Hill
              Dorcas (Hill) wife of John Stevenson

         Total divided $ 4,886.41.5

                signed by/ Asaph Hill **

         **Note: This is not the same Asaph Hill discussed above.

         In 1849, during the disposal of the estate of Richard Hill
         Jr. 2/, a statement was made that Elijah Hill 2/ had died and
         left a widow and five children, Edward, Dorcas, Savilla, Mary
         and a son Asaph Hill 3/.  This indicates that Richard Hill
         Jr. 2/, and Elijah Hill 2/ each had sons named Asaph Hill 3/.

         On the 24th of September 1849, William L. Lyles made an oath
         that "Nathaniel Achison and Elizabeth, his wife, Matthew
         Hill, Margaret (Stone?) Hill, widow of Elijah Hill, deceased,
         Edward Hill, Dorcas Hill, Savilla Hill, Mary, ASAPH HILL,
         children of Elijah Hill, deceased, all resided beyond the
         limits of the state (meaning South Carolina).

         Now Samuel Hill 5/ and Elijah Hill 5/ were the sons of
         William Hill Jr. 4/. It has been said by some researchers
         that an Asaph Hill had purchased this land from a Joseph
         Hill, who in turn had purchased it from Dorcas Hill, but this
         has not been proved.

         The 1830 Census for Fairfield County shows ASAPH HILL as
         follows:
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         Asaph Hill (page 120, line # 3)

         1 male under 5 yrs age
         1 male 20-30 yrs age
         1 female under 5 yrs
         1 female 20-30 yrs of age
         1 male slave 5-10 yrs of age
         1 female slave 24-36

         The 1840 Census of Fairfield County, S.C. shows:

         Asaph Hill, Page 159, 7th line

         1 male 5-10
         1 male 30-40
         1 female 10-15
         1 female 20-30
         1 male salve under 10
         2 male slaves 10-24
         1 female 5-10
         1 female 10-24

         The 1850 Census for Fairfield County, Vol #4

         Asaph Hill, planter,  age 46, born S.C.
         Jane Hill,            age 26,   "   "
         William Hill,         age 20,   "   "
         James Hill,           age 10,   "   "
         Alexander,            age  8,   "   "

         The 1860 Census of Fairfield County shows:

         Asaph Hill,  age 55, Planter,   (all members born in S.C.)
         James Hill,      19
         Alex Hill,       17
         David Hill,      10
         Martha Hill,      4
         Sarah J. Hill    12

         It appears that the wife of ASAPH HILL, Jane Hill, died ca.
         1856-57.  The son James S. Hill was born in 1840 and was
         killed on 30th June 1862 in Virginia in the battle of Seven
         Pines, before Richmond and Frazier's farm. He was a member of
         the 6th S.C.  Volunteers, Company "H." It was under Captain
         Wiston's command and known as the "Buckhead Guards."

                    RICHARD HILL 3/, AND WIFE MARY MOBLEY

         The often repeated names of Richard and William Hill becomes
         confusing, so much so that the genealogy of this particular
         family should now be clarified.

         Richard Hill 1/, b. ?, died ca. 1768-1772, m. Dorcas Mobley.
         Richard Hill 2/, (son of above), had an eldest son William
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                 Hill 3/, who inherited his father's estate.  He also
                 had a son Richard Hill 4/.

         William Hill 3/, who died in 1790, had sold the land to his
         brother Richard Hill 3/, father to the six children involved
         in this deed. This William Hill 3/ was actually William Hill
         Sr. 3/, who had a son William Hill Jr. 4/.

         William Hill Jr. 4/ died ca. 1759 married Dorcas Mobley, a
         daughter of William Mobley Sr. & Ann Osborne.  Both he and
         his wife died ca. 1795.

         NOTE: Now the important thing to remember is that these
         William Hills and Richard Hills should not be confused with
         William Augustus Hill 2/ of the Charles Hill family, who also
         had a son named Richard Hill.

         Richard Hill 3/ was born sometime between 1755 and 1765.
         Richard 3/ died in 1810 in Fairfield County, South Carolina.
         His wife was Mary Mobley, eldest daughter of William Mobley
         Sr., who is known as the eldest son of Edward Mobley Sr. and
         his wife Susannah DeRuel.  Mary Mobley was born sometime
         after 1765 and her death date is unknown.

         The 1790 Census shows:

         Richard Hill
         1 male over 16 yrs of age.
         1 male under 16 yrs of age.
         3 females.

         The 1800 Census, Volume #4, Page 385 shows:

         Richard Hill 3 males under 10 yrs of age.
         1 male 26-45 yrs of age.
         1 female under 10 yrs of age.
         1 female 10-16 yrs of age
         1 female 16-26 yrs of age
         1 female 26-45 yrs of age.

         The will of Richard Hill shows that they had eight children:

               William Edward Hill 4/
               Simeon Hill 4/
               SION HILL 4/
               Richard Hill 4/
               Dorcas Hill 4/
               Susannah Hill 4/
               Sarah Hill 4/

         The names of William, Simeon, SION and Richard Hill offers
         some strong evedince about a connection to the family of the
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         emigrant named Robert Hill 1/ wife Mary Webb of Isle of Wight
         County, Virginia, through his son Sion Hill 2/ and his sons
         Richard Hill 3/ (wife) Hannah Briggs of Va. or Robert Hill 3/
         and wife Tabitha Hill of Halifax County, N.C.

         This is especially true in view of the fact that Robert Hill
         3/ had a daughter, Milbry Hill 4/, who married Matthew Gibbs
         and is known to have been in the Craven/Camden District area
         of South Carolina.

         FAIRFIELD DEEDS, BOOK O, Page 354, dated 6th February 1793,
         shows that this Richard Hill 3/ purchased 100 acres from
         William Hill Jr. 3/, (brother) it being part of the 184 acre
         tract that was the old Richard Hill 1/ grant on Beaver Creek,
         dated 18th January 1765.

         Richard Hill 3/ made out his will dated 22nd January 1810 and
         it was attested to (probated) on 5th February 1811.  (File
         18, Pkg. No. 224).

         His distribution was to his wife Mary, and at her decease, to
         be divided equally to his five sons, William, Simeon,
         Richard, Sion, and John Hill. He gave each of the three
         daughters, forty dollars.

         Final distribution was to:
         Dorcas (Hill) Barker                     $ 145.83.3
         William E. Hill                            145.83.3
         Simeion Hill                               145.83.3
         Peyton Mobley husband of Susannah Hill     145.83.3
         Richard Hill                               145.83.3
         Sion Hill                                  145.83.3
                                                  $ 874.99.8

         To this writer, the following deed is of great genealogical
         importance. It is believed that this deed implies that the
         100 acre, granted to Richard Hill, was the same Richard Hill
         1/, that married Dorcas Mobley and who was the Richard Hill
         that had died ca. 1768-1772.

         While no list of his children is available, it is believed
         that a Richard Hill (Jr.) 2/ was his son. It is felt that
         this is the Richard Hill that married Mary Mobley and the one
         mentioned as the 2nd Richard Hill in the deed below.

         Richard Hill Jr. 2/ is believed to be the father of William
         Hill, mentioned as the eldest son of a Richard Hill, and who
         inherited by "Rights of Promogeniture" the estate of his
         father, mentioned in the following deed.  Thus William Hill
         would be William Hill 3/, who sold the land to his brother
         Richard Hill 3/, and who was the father of the 6 children
         listed in the deed below.

         That deeds states:
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         On 20th December 1818, Simeon Hill 4/ sold his share of the
         inherited land from his father, QUOTE

         "The State of South Carolina: KNOW ALL MEN BY THESE PRESENTS
         that I Seimon (sic) Hill.  of the District of Fairfield, in
         the state aforesaid, in consideration of the sum of $ 400.00
         to me in hand, paid by William Edward Hill, Richard Hill &
         Sion Hill, of the State and District aforesaid, have granted,
         bargained, sold and released unto them, the said William E.,
         Richard & Sion Hill all that plantation or tract of two
         tracts of land containing 184 acres, it being the real estate
         of Richard Hill, late of Fairfield District, deceased, who
         died intestate, leaving a widow and 6 children, that is Mary,
         his widow, William Hill, the said Simeon Hill, Sion & Richard
         son: Dorcas & Susannah Hill, daughters, & whereas by the laws
         of this state each of the children of the deceased is
         entitled to an equal share of the two thirds of said land, it
         being yet in an undivided state, and as so hereby intended to
         be conveyed to my aforesaid brothers, the said William E,
         Richard and Sion Hill, one hundred acres of the aforesaid 184
         acres above mentioned was granted to Richard Hill, the father
         of the aforesaid Richard, who also died intestate, whose
         eldest son William, according to the Rights of Promogeniture,
         became the heir of all the landed Estate of the said Richard,
         who did convey the aforesaid tract of 100 acres to his
         brother Richard Hill, father of the said William E., Simeon,
         Richard and Sion Hill, and Dorcas and Susannah Hill, by deed
         bearing date of 6th February 1793, and is made of record in
         the Register's Office for the District. The other part of the
         said 184 acres as aforesaid was conveyed to the said Richard
         Hill, the father of the said William E., Simeon, Richard, and
         Sion, Dorcas and Susannah Hill, by deed bearing date the 13th
         of November 1792, and is made of Record in the Register's
         Office as aforesaid; this conveyance is for 49 acres, the
         whole agreeable to the grant to Richard Hill and the
         aforesaid conveyance from Adam Effort is 149 acres, but
         contains by a re-survey, 184 acres, situated adjoining Beaver
         Creek, etc.  etc" UNQUOTE.

         This deed is somewhat confusing but it appears to deal with
         the 184 acres that Richard Hill SR. 3/ had bought from his
         brother William Hill 3/ in 1793.

         As this deed is understood, the History of this 184 acres is
         as follows:

         Adam Effort apparently sold 149 acres to Richard Hill 3/, but
         when re-surveyed it actually contained 184 acres.

         On the 13th of November 1792, William Hill 3/ sold 84 acres
         to his brother Richard Hill 3/ and then sold the other 100
         acres to him on 6th February 1793. By this deed, Richard Hill
         3/, (wife Mary Mobley) and the father of the involved parties
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         named (viz) William Edward Hill 4/, Simeion Hill 4/, Richard
         Hill 4/ & Sion Hill 4/, had gained the entire 184 acres.

         This deed shows that Simeon Hill 4/, was selling his share
         of the 184 acres to his brothers, William Edward Hill 4/,
         Richard Hill 4/ and Sion Hill 4/ and thus his wife (by law),
         was required to sign the deed, which Elizabeth Hill (wife)
         signed on the 20th December 1818.

         Some of the children of Richard Hill Sr. 3/ and Mary Mobley
         moved to Georgia (see below).

                             WILLIAM EDWARD HILL 4/

         William Edward Hill 4/ was the son of Richard Hill Sr. 3/.
         He was born in 1785** in Fairfield County, S.C. and died on
         9th November 1862 in Jackson County, Georgia. His burial is
         in the family cemetery at his old home near Rockwell Church
         (Universalist) in Barrow County, Georgia. He was to married
         Elizabeth Cockrell on 18th December 1823 in Fairfield County,
         S.C. She was born in 1794 and died 3rd October 1888.

         William 4/ was a soldier in the war of 1812 and served as a
         Private in Captain Nevet's Company, S.C. Militia.  After the
         war he moved to Jackson County, Georgia and lived on Beech's
         Creek, close to his brother, Sion Hill.

         Note: Reference to ** (birth of William), there is a
         confliction to his birth... information from the Veteran's
         Administration differs with both the 1850 Census and pension
         records.

         Elizabeth Cockrell's birth is listed in a bible as being 1794
         but in a pension record it states 1808 and the census given
         birth as 1800.

                          Children were:
         1.  Starling E. Hill 5/, born 16 December 1824, died 24th
             October 1864 married Lucinda Ann Stewart.  Served in CSA,
             died while a prisoner at Point Lookout, Maryland. Burial
             in Confederate Cemetery, Point Lookout, Md., grave
             No.  609, Hospital No. 5104. Children:

                  i. Charity E. Hill 6/, born 30 April 1860, married
                     Joseph Gunnin.
                 ii. William Alexander Hill 6/, born 10 January 1862,
                     married 29th December 1897 to Mattie E. Attaway.
                     He died 5 January 1924.  No children.
                iii. John Emanuel Hill 6/, born 1st November 1862,
                     married 15th November 1892 to Callie Lucy Ella
                     Hill.  He died  10th April 1935.

         2.  Moses R. Hill 5/, born 8th October 1826, died 22nd
             December 1862 while a volunteer in the Confederate Army,
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             buried in Richmond, Va. He never married.

         3.  Cicero Sandford Hill 5/, born 12th May 1828, died 23rd
             July 1894, married Margaret White.

         4.  Susan Ann Hill 5/, born 29th May 1830, married James
             Wills.

         5.  Alexander Abel Hill 5/, born 14 August 1832, died 3rd
             June 1887, married Margaret E. House.

         6.  Nancy E. Hill 5/, born 16 October 1836, married Robert
             Shields.

         7.  Lucy A. Hill 5/, born 16 March 1840.

         8.  John P. Hill 5/, born 22 December 1834, died while in
             Confederate Army on 6th January 1863 of small pox.
             Buried at Richmond, Va.

                       SIMEON HILL 4/ SON OF RICHARD HILL 3/

         Simeon Hill 4/ was born in 1792 and he died ca. 1857. He
         married Elizabeth Mobley, daughter of Cullen (Colin) & Keziah
         Mobley before 1818.  He lived in the general area of today's
         Feasterville in Fairfield County, S.C.  He served in the
         Confederate Army, captured and sent to Point Lookout,
         Maryland.  Children were:

                i.  Jethro M. Hill 5/, born 1820, married Harriet
                    Mobley, daughter of Biggers Mobley and Frankie
                    Davis.
               ii.  Alexander Abel Hill 5/, born ca. 1821, wife named
                    Mary, had several children but names are not
                    completely known.
              iii.  Jehew Hill 5/, born 1822, died 22 October 1891.
               iv.  Simeon A. Hill 5/, born ca. 1828, married Frances
                    Estes. Children : Jesse Hill 6/, Charles Hill 6/,
                    Simeon Estes Hill 6/, born 12 April 1868, died 5
                    December 1933, married Ida Dye.
                v.  another child but name not known.

                       RICHARD HILL 4/ SON OF RICHARD HILL 3/.

         Richard 4/ is believed to have moved to Georgia and no
         information on him has been found.  He could be the same
         Richard Hill found in Walton County, Georgia:

         A Marriage record shows a Richard Hill married Sally Elliot
         on 17th April 1806.

         1830 Census (Page 169)

         Richard Hill   1 male 5-10  2 females under 5
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                        1 male 20-30 1 female 20-30
                              3 slaves

         He is not listed on the 1840 Census.

                        SION HILL 4/ SON OF RICHARD HILL 3/.

         Sion Hill 4/ was born (in S.C.?) between 1800 and 1810 and
         died in 1847 in Walton County, Georgia.  He married Mary
         Wright on 28 December 1826 and they moved to Walton County,
         Georgia.  He lived in what is today Barrow County, Georgia,
         close to the border. His brother, William E. Hill 4/, lived
         in Jackson County, just across the border.

         1830 Census Walton County, Ga. (Page 169)

         Sion Hill
         1 male under 5  1 female 20-30
         1 male 20-30

         1840 Census Walton Co., Ga.  (Page 104)

         Sion Hill
         2 males under 5      1 female 5-10
         1 male 5-10          1 female 20-30
         1 male 10-15
         1 male 20-30
         1 male 30-40

         He was one of the largest land owner in the area of Winder
         (previously known as Jug Tavern) and that included land where
         the court house of Winder now stands.  Children:

              i.  David Lumpkin Hill 5/, born 22 September 1831.
             ii.  Nancy Jane Hill 5/, born 19 March 1835.
            iii.  William E. Hill 5/, born 22 January 1838, died 13
                  December 1903. Married Mary Frances House, second to
                  Cynthia ?  Children : Mary 6/, Wm. D. 6/, John P.
                  6/, Alexander A. 6/, Nancy E. 6/.
             iv.  Simeon Hill 5/, born 1841, moved to Sand Mountain,
                  Alabama.
              v.  Philo Wright Hill 5/, born 1843.
             vi.  Richard Hill 5/, could have been the eldest child,
                  but he is not shown in the 1850 census with mother
                  Mary Wright Hill.  A Richard Hill with wife Mary is
                  shown in the 1850 Census (born 1827). Wife Mary was
                  born 1830. Is said to have been killed in the Civil
                  War. No details available.

                    DORCAS HILL 4/ DAUGHTER OF RICHARD HILL 3/.

         All is known of her is that she married Richard Barker.

                    JOHN HILL 4/ SON OF RICHARD HILL 3/.
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         He was mentioned in his father's will but was not shown on
         the final settlement. He died ca. 1810.

                    SARAH HILL 4/ DAUGHTER OF RICHARD HILL 3/.

         Mentioned in her father's will but not shown on final
         settlement, may have died ca. 1808-1810.

                    SUSANNAH HILL 4/ DAUGHTER OF RICHARD HILL 3/.

         She married Payten Mobley (b. 1788) and they moved to Walton
         County, Georgia between 1820-1826.

         1830 Census Walton County, Ga. (page 169)

         Payton Mobley
         2 males under 5           1 female under 5
         1 male 5-10               3 females 10-15
         1 male 40-50              1 female 15-20
                                   1 female 30-40
         7 slaves

         Note: On the 1830 Walton County, Ga. Census on page 169 was
         listed Richard Hill, Sion Hill, and John Hill....on page 168
         was a Carter Hill.

                       DOCUMENT IS CONTINUED IN SC.038
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